
 
Tra gli Atti di indirizzo e controllo presentati in Parlamento si segnalano i seguenti:  
 
in materia di Grandi infrastrutture e appalti 

CAMERA DEI DEPUTATI 

ATTO e PRIMA FIRMA ESITI 
Interrogazione a risposta in commissione 5-03997 
(Ruffino - Az)  
 
Proroga per l'utilizzo dell'interfaccia web dell'ANAC ai 
fini dello svolgimento delle procedure di gara  

Presentata 

Interrogazione a risposta in commissione 5-04000 (Ghio - 
PD)  
 
Conclusione dei lavori del Terzo Valico di Giovi e 
relativo cronoprogramma  

Presentata 

Interrogazione a risposta scritta 4-05081 (Evi - PD)  
 
Realizzazione della variante D-breve nell'ambito 
dell'Autostrada pedemontana lombarda  

Presentata 

Interrogazione a risposta orale 3-01976 (Zanella – AVS)  
 
Annullamento della gara per l’impianto di risalita 
Apollonio-Socrepes a Cortina e mancata ripubblicazione 
da parte di SIMICO  

Presentata 

Interrogazione a risposta scritta 4-05056 (Pastorino - 
Misto)  
 
Parere del Consiglio superiore dei lavori pubblici sullo 
Skymetro di Genova e chiarimenti su prescrizioni, costi e 
tempistiche  

Presentata 

Interrogazione a risposta immediata in Commissione 5-
03967 (Dara – Lega)  
 
Rafforzamento del Sistema informativo nazionale 
federato delle infrastrutture  
 

Risposta della sottosegretaria per le imprese 
Bergamotto 
- Il SINFI è il registro nazionale delle infrastrutture 

sopra e sottosuolo; 
- è obbligatorio per chi possiede infrastrutture 

utilizzabili per lo sviluppo di reti in fibra ottica, 
come stabilito dal D.lgs. 33/2016; 

- recentemente, sono stanziati 37 milioni di euro per 
digitalizzare le cartografie comunali ancora 
cartacee, nonché 5 milioni per garantire 
un'interfaccia con il catasto dell’Agenzia delle 
Entrate. 

Interrogazione a risposta orale 3-01971 (Bonelli - AVS)  
 
Criticità del raccordo autostradale A15-A22 e ritardi nel 
raddoppio della linea ferroviaria Parma-La Spezia  

Presentata 

Interrogazione a risposta in Commissione 5-03976 (Testa 
- FdI)  
 
Criticità nel tratto abruzzese dell'A14 dovute alla 
presenza di numerosi cantieri  

Presentata 

 
 

SENATO DELLA REPUBBLICA 

ATTO e PRIMA FIRMA ESITI 
Interrogazione a risposta scritta 4-02109 (De Poli - NM)  
 
Riduzione delle risorse destinate alla sicurezza stradale  

Presentata 
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in materia Economico-finanziaria 

CAMERA DEI DEPUTATI 

ATTO e PRIMA FIRMA ESITI 
Interrogazione a risposta scritta 4-05038 (D’Attis – FI)  
 
Utilizzo delle risorse della politica di coesione 2021-2027 
per finanziare progetti del Fondo nuove competenze  

Presentata 

 
 

SENATO DELLA REPUBBLICA 

ATTO e PRIMA FIRMA ESITI 
Interrogazione a risposta scritta 4-02105 (Malpezzi - PD)  
 
Costi di gestione dei nuovi asili nido e mancato 
raggiungimento del target PNRR  

Presentata 

 
 
in materia di Edilizia e ambiente 

CAMERA DEI DEPUTATI 

ATTO e PRIMA FIRMA ESITI 
Interpellanza urgente 2-00610 (Auriemma - M5S)  
 
Adozione del piano di eliminazione delle barriere 
architettoniche  

 

Risposta del Sottosegretario per i rapporti con il 
Parlamento Castiello 
- Il Piano è lo strumento necessario per rilevare le 

barriere architettoniche che esistono nei contesti 
territoriali, in particolare nei comuni, e per 
consentire un adeguato cronoprogramma che ne 
consenta l'eliminazione; 

- il decreto legislativo n. 222/2023, previsto dalla 
Legge delega n. 27/2021, prevede obiettivi di 
produttività per l'inclusione sociale e l'accessibilità, 
fornisce osservazioni sui piani della performance 
delle P.A. e sancisce la nomina di un responsabile 
per l'integrazione dei lavoratori con disabilità; 

- con decreto del 18 marzo 2024 è stato istituito un 
tavolo tecnico per l'analisi e la definizione di una 
strategia in materia di Piani per l'eliminazione delle 
barriere architettoniche; 

- l'obiettivo è l'adozione di linee guida per garantire 
un'uniforme regolamentazione e attuazione dei 
Piani di eliminazione delle barriere architettoniche; 

- si prevedono inoltre strumenti incentivanti per i 
soggetti attuatori dei PEBA nonché l'individuazione 
di best practices; 

- inoltre, nel ddl di delega per l'individuazione dei LEP 
vi è la previsione delle misure volte a garantire il 
superamento delle barriere architettoniche a 
beneficio di persone con disabilità; 

- sono stati stanziati 12 milioni di euro per 
l'attribuzione alle Regioni e alle Province 
autonome delle risorse per la progettazione di 
Piani per l'eliminazione delle barriere 
architettoniche; 

- è stata effettuata nel febbraio 2024 una 
redistribuzione di dette risorse. In particolare, la 
Regione Campania ha ricevuto fondi aggiuntivi. 

Interrogazione a risposta scritta 4-05070 (Costa - M5S)  Presentata 
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Sulla presentazione del Rapporto sullo stato del 
Capitale naturale in Italia, anche in relazione ai conflitti 
tra sviluppo urbano e conservazione ambientale  

Interrogazione a risposta scritta 4-05077 (Malavasi - PD)  
 
Criticità dell'accordo quadro tra il Commissario unico per 
la bonifica delle discariche e dei siti contaminati e lo 
Sportello amianto nazionale  

Presentata 

Interrogazione a risposta in commissione 5-03993 (Gnassi 
- PD)  
 
Decurtazione delle risorse assegnate alle province e alle 
città metropolitane per la manutenzione straordinaria 
della viabilità  

Presentata 

Interrogazione a risposta in commissione 5-03994 
(Bakkali - PD)  
 
Decurtazione delle risorse assegnate alle province e alle 
città metropolitane per la manutenzione straordinaria 
della viabilità  

Presentata 

Interrogazione a risposta in commissione 5-03995 
(Merola - PD)  
 
Decurtazione delle risorse assegnate alle province e alle 
città metropolitane per la manutenzione straordinaria 
della viabilità  

Presentata 

Interrogazione a risposta in commissione 5-03996 (Ghio - 
PD)  
 
Decurtazione delle risorse assegnate alle province e alle 
città metropolitane per la manutenzione straordinaria 
della viabilità  

Presentata 

Interrogazione a risposta in commissione 5-04006 
(Bakkali - PD)  
 
Decurtazione delle risorse assegnate alle province e alle 
città metropolitane per la manutenzione straordinaria 
della viabilità  

Presentata 

Interrogazione a risposta in commissione 5-04003 (Lai - 
PD)  
 
Stanziamento di risorse del Fondo per il sostegno e la 
valorizzazione dei piccoli comuni, nonché disposizioni 
per la riqualificazione e il recupero dei centri storici  

Presentata 

Interrogazione a risposta scritta 4-05065 (Filippin - PD)  
 
Rispetto dell'originaria destinazione d'uso degli immobili 
di edilizia sanitaria  

Presentata 

Interrogazione a risposta immediata in Commissione 5-
03971 (Pastorella- Az)  
 
Messa in sicurezza della stazione ferroviaria di Varenna  
 

Risposta del sottosegretario alle infrastrutture Ferrante  
- Già nell'estate del 2024 sono stati eseguiti lavori 

presso la Stazione di Varenna; 
- sono in corso approfondimenti tecnici per ulteriori 

interventi di fruibilità; 
- RFI ha avviato un confronto con gli enti locali sul 

nuovo progetto. 

Interrogazione a risposta scritta 4-04501 (Serracchiani – 
PD) 
 
Emergenza carceraria e commissario per l’edilizia 

Risposta del Ministro della Giustizia Nordio  
- Il piano degli interventi presentato dal Commissario 

straordinario Marco Doglio prevede: interventi già 
in corso o programmati, ampliamento delle 
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penitenziaria e richiesta di chiarimenti su utilizzo di 
moduli prefabbricati 

strutture esistenti, l'ottimizzazione delle camere 
detentive e la piattaforma digitale nazionale; 

- mediante le risorse del Fondo Complementare del 
PNRR, sono previsti 640 posti totali, da assicurare 
realizzando 8 nuovi padiglioni secondo il format ad 
“alta vocazione trattamentale” definito dalla 
Commissione per l’architettura penitenziaria del 
Ministero della giustizia (decreto 12 gennaio 2021). 
A tal riguardo, si prevede entro il 2026 la 
conclusione dei lavori. 

 
 
in materia di Energia 

CAMERA DEI DEPUTATI 

ATTO e PRIMA FIRMA ESITI 
Interrogazione a risposta immediata in Assemblea 3-
01968 
(Squeri – FI)  
 
Autoproduzione e l’autoconsumo di energia rinnovabile 
tramite le comunità energetiche  

 

Risposta del Ministro per l’ambiente Pichetto 
- È stato firmato il nuovo decreto sulle Comunità 

Energetiche Rinnovabili, attualmente al vaglio della 
Corte dei conti; 

- è stato esteso il perimetro soggettivo, includendo 
anche i Comuni con meno di 50.000 abitanti; 

- i progetti saranno giudicati ammissibili se, entro il 
30 giugno 2026, è stata comunicata la fine lavori al 
gestore di rete; 

- è stata aumentata l'anticipazione finanziaria, 
passata dal 10% al 30%; 

- il decreto reca inoltre l'adeguamento delle nuove 
definizioni e categorie di soggetti che possono far 
parte delle comunità energetiche; 

- ad oggi, si registrano circa 2 milioni di produttori di 
energia in Italia oggi, rispetto a circa 1.000 di 15 
anni fa. 

Interrogazione a risposta immediata in Assemblea 3-
01969 (Ruffino – Az)  
 
Individuazione delle aree idonee agli impianti a fonti 
rinnovabili, limiti di saturazione territoriale e valutazione 
dei costi legati alla remunerazione e al bilanciamento 
della rete  

Risposta del Ministro per l’ambiente Pichetto 
- Alcune sentenze del TAR Lazio hanno evidenziato 

criticità nella definizione attuale delle aree idonee; 
- in alcuni casi si attende il giudizio della Corte 

costituzionale su specifiche leggi regionali; 
- il Governo sta lavorando alla revisione dei criteri 

relativi alle aree idonee; 
- sussiste un problema di sovrapproduzione di 

energia rinnovabile in alcune fasce orarie, con 
rischio di mancato dispacciamento e spreco di 
energia; 

- la soluzione è la promozione di accumulo 
energetico. A tal fine, è stato introdotto il MACSE, 
che prevede aste competitive gestite da Terna per 
nuove capacità di accumulo utility scale; 

- la prima asta è prevista a settembre 2025; 
- a tal riguardo, l'ARERA sta definendo i parametri 

tecnici ed economici. 

Interrogazione a risposta in Commissione 5-03974 
(Peluffo - PD)  
 
Riduzione del costo dell’energia e distorsioni nella 
formazione del Prezzo Unico Nazionale (PUN) 

Presentata 

 
 

SENATO DELLA REPUBBLICA 

ATTO e PRIMA FIRMA ESITI 
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Interrogazione a risposta orale 3-01908 (Misiani - PD)  
 
Ritardo nella pubblicazione dell’indagine ARERA sul 
mercato elettrico e iniziative per contrastare 
speculazioni sul Prezzo Unico Nazionale (PUN)  

Presentata 

 
 
in materia di Politica industriale e digitalizzazione 

CAMERA DEI DEPUTATI 

ATTO e PRIMA FIRMA ESITI 
Interrogazione a risposta immediata in Assemblea 3-
01967 (Lupi - NM)  
 
Sviluppo e adozione di tecnologie di intelligenza 
artificiale nell'ambito delle politiche industriali  

 

Risposta del Ministro per le imprese Urso  
- L'obiettivo generale della Strategia nazionale per 

l'intelligenza artificiale è favorire l'uso dell'IA nel 
sistema industriale italiano, coniugando identità e 
innovazione, in particolare a sostegno delle PMI; 

- a tal riguardo, il Governo intende avvalersi del 
disegno di legge sull'intelligenza artificiale, sulla 
collaborazione tra pubblico e privato a garantendo 
supporto diretto alle PMI; 

- Il Paese può vantare una rete nazionale di 
eccellenza per l'IA: IIT Genova, il Cineca di Bologna, 
la Fonazione Chips-IT di Pavia e la Fondazione 
IA4Industry di Torino; 

- il Ministro ha ricordato l'imminente inaugurazione 
dell'Hub globale per l'IA per lo sviluppo sostenibile, 
volto a rafforzare in particolare l'IA in Africa. 

 
 
in materia di Lavoro e previdenza 

CAMERA DEI DEPUTATI 

ATTO e PRIMA FIRMA ESITI 
Mozione 1-00444 (Scotto - PD)  
 
Riconoscimento ai lavoratori di un trattamento 
economico non inferiore a quello previsto dal CCNL 
stipulato dalle associazioni dei datori e dei prestatori di 
lavoro comparativamente più rappresentative sul piano 
nazionale  

Presentata 

 
 

SENATO DELLA REPUBBLICA 

ATTO e PRIMA FIRMA ESITI 
Interrogazione a risposta orale 3-01917 (Biancofiore - 
NM)  
 
Inclusione lavorativa mediante la formazione in materia 
di tecnologie digitali 

 

Risposta del ministro del lavoro Calderone 
- Il Progetto Educazione Digitale per l’Occupazione 

intende includere di 1 milione di persone 
disoccupate o in transizione lavorativa entro il 
breve termine, raddoppiando poi il target entro fine 
2025; 

- ne sono destinatari persone adulte, disoccupate, 
inoccupate, in transizione lavorativa; 

- è parte del Programma GOL e del PNRR; 
- prevede 56 moduli formativi gratuiti, accessibili via 

piattaforma e-learning attiva dal 19 maggio; 
- sarà integrato con in il SIISL (Sistema informativo 

per l’inclusione sociale e lavorativa) e con il Fondo 
Nuove Competenze. 

Interrogazione a risposta orale 3-01914 (Camusso - PD)   
 

Risposta del ministro del lavoro Calderone 
- Il lavoro irregolare può emergere anche in comparti 
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Sfruttamento di manodopera da parte di grandi aziende 
tramite l'intermediazione illecita 

 

produttivi avanzati; 
- l'azione governativa mira a rafforzare prevenzione, 

controllo e promozione della legalità; 
- il Governo ha varato a tal fine il Piano nazionale 

contro il lavoro sommerso (2023-2025), sviluppato 
con le parti sociali e che prevede interventi 
multilivello; 

- è stato inoltre rafforzato l'Ispettorato Nazionale del 
Lavoro, mediante nuove assunzioni di ispettori del 
lavoro. Sono anche aumentati drasticamente i 
controlli; 

- mediante il DL n. 19/2024, è stato reintrodotto il 
reato penale di somministrazione illecita di 
manodopera; 

- l'obiettivo finale è promuovere il lavoro regolare e 
dignitoso. 

Interrogazione a risposta scritta 4-02100 (Scurria – FdI) 
 
Criticità operative nella terza edizione del Fondo Nuove 
Competenze  

Presentata 

 
 
in materia di Tematiche dai territori 

CAMERA DEI DEPUTATI 

ATTO e PRIMA FIRMA ESITI 
Interrogazione a risposta scritta 4-05066 (Benzoni - Az)  
 
Decurtazione delle risorse assegnate alle province e 
alle città metropolitane per la manutenzione 
straordinaria della viabilità, con particolare riguardo alla 
provincia di Brescia  

Presentata 

Interrogazione a risposta scritta 4-05067 (Ruffino - Az)  
 
Decurtazione delle risorse assegnate alle province e 
alle città metropolitane per la manutenzione 
straordinaria della viabilità, con particolare riguardo 
alla Regione Piemonte  

Presentata 

Interrogazione a risposta scritta 4-05080 (Fontana - M5S)  
 
Decurtazione delle risorse assegnate alle province e alle 
città metropolitane per la manutenzione straordinaria 
della viabilità, con particolare riguardo alla Regione Lazio  

Presentata 

Interrogazione a risposta scritta 4-05078 (Pretto - Lega)  
 
Dichiarazione dello stato di emergenza in relazione al 
maltempo eccezionale che ha colpito i comuni della Valle 
dell'Agno  

Presentata 

Interrogazione a risposta immediata in Commissione 5-
03988 (Amato - M5S) 
 
Iniziative urgenti per garantire l'avvio dei lavori di 
restauro e valorizzazione del Complesso Monumentale 
di Porta Roma e delle Torri di Federico II nella città di 
Capua 

Risposta del sottosegretario per la cultura Mazzi 
- Per quanto concerne le Torri di Federico II, la fine 

dei lavori è prevista per marzo 2026; 
- sono state rilevate infiltrazioni d'acqua nei locali 

sottostanti le torri; 
- in merito al Complesso Monumentale Porta Roma, è 

in corso la rimodulazione del progetto da parte 
della Soprintendenza per adeguarlo alle risorse 
disponibili. 

Interrogazione a risposta orale 3-01974 (Iacono – PD)  
 
Gestione del servizio idrico in provincia di Agrigento  

Presentata 
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Interrogazione a risposta in Commissione 5-03985 
(Vaccari - PD)  
 
Tagli ai fondi per le strade provinciali, criticità per la 
sicurezza e la viabilità nella provincia di Modena  

Presentata 

Interrogazione a risposta scritta 4-05058 (Pavanelli - M5S)  
 
Raddoppio della linea ferroviaria Terni-Spoleto, stato di 
avanzamento e conferma del finanziamento PNRR  

Presentata 

Interrogazione a risposta scritta 4-05061 (Malavasi - PD)  
 
Tagli ai fondi per la manutenzione delle strade 
provinciali, con particolare riferimento alla Provincia di 
Reggio Emilia  

Presentata 

Interrogazione a risposta scritta 4-04439 (D’Alfonso – PD)  
 
Emergenza strutturale e gestionale del carcere di San 
Donato a Pescara 
 

Risposta del Ministro della Giustizia Nordio  
- Nel settembre 2021, è stato erogato un 

finanziamento di €164.790,18. Nel 2022, sono stati 
stanziati ulteriori € 180.000; 

- per il 2025, è prevista una ristrutturazione del 
piano terra. È stato comunque inserito nella 
programmazione 2024 un intervento per 
l'adeguamento del muro di cinta, con un 
finanziamento di €1.800.000; 

- per quanto concerne il programma edilizio 2025 del 
provveditorato regionale per il Lazio, l'Abruzzo e il 
Molise, per gli anni 2023, 2024 e 2025, si 
prevedono: anno 2023, euro 2.805.812,60 per 
manutenzione ordinaria ed euro 3.466.937,50 per 
manutenzione straordinaria. Anno 2024: euro 
2.698.500,00 per manutenzione ordinaria ed euro 
3.805.862,92 per manutenzione straordinaria. 
Anno 2025: euro 1.100.000,00 per manutenzione 
ordinaria ed euro 1.000.000,00 per manutenzione 
straordinaria; 

- per il nuovo complesso del carcere di Roma 
Rebibbia, è in costruzione un padiglione da 400 
posti, conclusione prevista al 29 dicembre 2026; 

- per Viterbo e Civitavecchia, sono previsti due 
padiglioni da 80 posti ciascuno, ad alta vocazione 
trattamentale, entro il 2026 (finanziamento PNC al 
PNRR). 

Interrogazione a risposta scritta 4-05042 (Carmina - M5S)  
 
Stato della realizzazione di un dissalatore a Porto 
Empedocle  

Presentata 

Interrogazione a risposta in Commissione 5-03980 (Girelli 
- PD)  
 
Tagli ai fondi per la manutenzione delle strade 
provinciali e impatti sulla sicurezza viaria nel territorio 
bresciano  

Presentata 

 
 

SENATO DELLA REPUBBLICA 

ATTO e PRIMA FIRMA ESITI 
Interrogazione a risposta orale 3-01921 (Lorefice - M5S)  
 
Proposta Webuild per fronteggiare la crisi idrica in 
Sicilia e verifica della coerenza normativa e valutazione 

Presentata 
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interistituzionale  
Interrogazione a risposta orale 4-02113 (Aloisio - M5S)  
 
Campi Flegrei, potenziamento del monitoraggio e 
messa in sicurezza degli edifici  

Presentata 

Interrogazione a risposta scritta 4-02114 (Spinelli - Misto)  
 
Condizioni strutturali critiche della casa circondariale di 
Rimini  

Presentata 

Interrogazione a risposta scritta 4-02115 (Sironi – M5S)  
 
Tutela del complesso industriale storico Gioachino Zopfi 
e della Roggia Serio nel Comune di Ranica (BG) 

Presentata 

Interrogazione a risposta scritta 4-02123 (Borghi – IV-C-
RE)  
 
Riduzione dei fondi per la manutenzione straordinaria 
delle strade provinciali e possibile riallocazione al 
progetto del ponte sullo Stretto di Messina  

Presentata 

Interrogazioni a risposta scritta 4-02124, 4-02125 e 4-
02127 (Silvestroni – FdI)  
 
Valutazione dell’impatto ambientale del 
termovalorizzatore di Santa Palomba a Roma e necessità 
di misure compensative ambientali e sociali  

Presentata 

Interrogazione a risposta scritta 4-05062 (Magi - +Europa)  
 
Piano straordinario per la messa in sicurezza degli 
immobili nei Campi Flegrei e utilizzo dei fondi per la 
riduzione della vulnerabilità da bradisismo  

Presentata 

Interrogazione a risposta orale 3-01919 (Basso- PD)  
 
Divario infrastrutturale e logistico della Regione Liguria  

Presentata 

Interrogazione a risposta scritta 4-01509 (Balboni - FdI)  
 
Costruzione di un plesso scolastico in un'area soggetta a 
rischio di alluvioni ad Argenta (Ferrara)  

Risposta del Ministro per la protezione civile Musumeci 
- Le competenze su rischio idrogeologico e 

pianificazione territoriale sono distribuite tra MASE, 
Autorità di bacino distrettuali, Regioni e Comuni; 

- la strategia richiede un'integrazione tra interventi 
strutturali e non strutturali; 

- è essenziale attivare la protezione civile in 
emergenza, nonché rafforzare la prevenzione con 
strumenti innovativi e coinvolgimento della 
popolazione; 

- il Comune conferma la scelta del sito, in quanto 
tutto il capoluogo è adiacente al fiume Reno e non 
esistono aree a rischio idraulico nullo; 

- l'area è ritenuta idonea anche alla luce della futura 
realizzazione della nuova SS16 Adriatica; 

- secondo l'Autorità di bacino distrettuale del fiume 
Po, sarebbe opportuno prevedere ulteriori misure 
di riduzione della vulnerabilità dell’edificio 
scolastico; 

- sono comunque in corso studi aggiornati sull’assetto 
idraulico del bacino del Reno e aree limitrofe; 

- la conclusione è prevista nel 2025. 

Interrogazione a risposta scritta 4-01502 (Potenti - Lega)  
 
Richiesta di riconoscimento dello stato di emergenza 
nazionale per i danni causati dal maltempo del 23 
settembre 2024 nei territori delle province di Livorno e 

Risposta del Ministro per la protezione civile Musumeci 
- Il Presidente della Regione Toscana è stato 

nominato Commissario delegato con ordinanza n. 
1112 del 22 novembre 2024, al quale sono attribuiti 
poteri speciali (espropri semplificati per urgenza, 
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Pisa  
 

con verbali redatti anche in presenza di soli due 
testimoni); 

- ai fini della gestione ambientale, sono previsti 
interventi per la rimozione e smaltimento di alberi 
abbattuti o ammalorati, il ripristino delle aree 
interessate e la gestione materiale litoidi e 
vegetali; 

- tra le altre misure straordinarie adottate, si 
segnalano i mutui sospesi per edifici sgomberati o 
danneggiati. 

Interrogazione a risposta orale 3-01909 (Franceschelli, 
Verini - PD)  
 
Funzionalità dei servizi ferroviari nelle aree interne di 
Toscana meridionale e Umbria  

Presentata 

Interrogazione a risposta scritta 4-02102 (Borghi – IV)  
 
Ristrutturazione degli ospedali di Verbania e 
Domodossola  

Presentata 

 
 
Varie 

CAMERA DEI DEPUTATI 

ATTO e PRIMA FIRMA ESITI 
Interrogazione a risposta immediata in Assemblea 3-
01970 (Molinari – Lega)  
 
Principi generali e rilievo del disegno di legge delega per 
la determinazione dei LEP  

Risposta del Ministro per gli affari regionali Calderoli  
- La riforma è volta a superare la frammentazione 

normativa sulla definizione dei LEP, che è stata 
finora episodica e disomogenea, mediante una 
delega legislativa articolata in principi generali e 
comuni e principi specifici per ciascuna materia; 

- le fasi chiave della riforma sono 3: ricognizione delle 
prestazioni, determinazione dei LEP e 
determinazione di costi e fabbisogni standard; 

- l'obiettivo è ridurre i divari territoriali, garantendo 
condizioni di vita omogenee e rafforzando la tutela 
dei diritti dei cittadini e la trasparenza sugli 
obblighi della P.A. 
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